

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana en el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcedia los viernes por la tarde el vapor «Puerto-Mahon»
De Cádiz diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Cádiz diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

NOTICIAS DE CUBA

A juzgar por los periódicos llegados ayer (27) á Madrid de la gran Antilla, la crisis económica por que atraviesa la isla reviste cada dia caracteres más alarmantes.

El medio para salvar á Cuba de tan angustiosa situacion, segun periódicos tan competentes como «El Leon Español» de Remedios, es el inmediato planteamiento de reformas, así económicas como administrativas, que es lo mismo que desde hace mucho tiempo viene pidiendo nuestro partido, desgraciadamente sin alcanzar el resultado apetecido.

En cuanto á la guerra, si bien es verdad que cada dia se aumenta el número de presentados y disminuye por tanto la importancia de las partidas en armas, la situacion no es, sin embargo, completamente satisfactoria.

Véanse sinó los detalles que sobre los sucesos de Marianao publicamos en otro lugar de este número, y que demuestran hasta qué punto llegan la obstinacion y el atrevimiento de los enemigos de España.

A los incendios de que ayer nos ocupamos por noticias recibidas por la via de los Estados-Unidos, hay que añadir el siguiente, de que da cuenta «El Eco de Cuba»:

«Escriben de Sagua á un diario de esta capital, con fecha 28 de febrero, lo siguiente:

«En estos momentos, tres de la tarde, está esta villa envuelta en una nube de humo, procedente de los cañaverales del ingenio «Resultas», del señor D. Joaquín Alfaro.

Esta finca se halla á una milla de los límites de ésta, y á juzgar por el humo y la direccion del viento, el fuego es de mucha consideracion y en la caña parada».

Posteriormente á esta carta, recibimos el periódico «El Comercio», donde leemos lo que sigue:

«A las dos de la tarde de hoy se declaró un incendio en los campos de caña del ingenio «Resultas», colindantes con el rio que lame esta poblacion. Media hora despues, eran dos los fuegos que consumian aquellos cañaverales, ambos á dos del Este, es decir, á favor del viento que reinaba, lo que dificultaba cortar el voraz elemento.

El señor alcalde municipal, comandante militar y demás autoridades civiles y militares, se presentaron con fuerza del ejército y guardia civil en el lugar del siniestro, que creemos haya causado pérdidas de consideracion, si bien que á la hora en que estas líneas escribimos carecemos de pormenores que daremos en el próximo número».

Véanse además las siguientes noticias generales de «El Leon Español» de Remedios:

«Ha sido aprehendido á viva fuerza, cerca de Guadalupe, despues de una porfiada persecucion, un recaudador de contribuciones de las partidas insurrectas. Parece llevaba consigo varios recibos que debia cobrar de algunos dueños de fincas.

En la mañana de hoy ha ingresado en la cárcel de esta ciudad.

Se ha presentado en Guanijibe un tal Amores, titulado jefe de Sanidad militar de las Villas, y en Buenavista ha efectuado igualmente su presentacion un insurrecto armado.»

De «La Conciliacion» de Santo Espíritu:

«Para que se vea cuánta es nuestra decadencia, y cómo debemos luchar incesantemente contra el

mal estar que nos aflige, hemos adquirido los siguientes datos:

Emigrantes á Remedios	1,500
Casas desalquiladas.	160
Establecimientos cerrados	30

Por fortuna, el comercio se defiende contra la crisis».

«El Eco» de Santa Clara del 23, refiriéndose al asóto en Anton Diaz, añade los siguientes pormenores:

«Una pequeña partida de insurrectos, machete en mano, penetró en la casa tienda de D. Vicente Llopiz, hiriendo á tres paisanos y resultando muertos dos más y un guardia civil del fuerte inmediato.

El hecho en sí envuelve alguna gravedad, y lo reprobamos una y mil veces, debiendo ser castigado como corresponde. Porque alterar el órden y la tranquilidad de un vecindario quitando la vida á hombres indefensos, es un acto incalificable y criminal que merece la reprobacion de todo el mundo».

De «El Eco de Cuba»:

«Procedentes del campo enemigo, segun noticias oficiales, se han presentado á indulto el 24 del pasado el titulado comandante Carlos Suarez, que era el que gozaba de mayor influencia entre la gente de Ribí, con 2 oficiales y 12 individuos mas de la misma partida, 8 de ellos armados. En el cafetal Villanueva lo han efectuado 2 individuos, 3 en Songo, 2 en la Conformidad, 2 en la Concepcion y 2 en Remanganaguas —A las columnas que operan en la zona de Cuba se han presentado 8 personas, 3 en Tiguabos, 1 en Jiguaní; y en el Viso, distrito de Cuba, el titulado teniente coronel Higinio Vazquez, 2 capitanes, 4 tenientes, 3 alféreces y 29 soldados con 27 armamentos y gran número de cápsulas.

Por efecto de la continua persecucion que se hace al enemigo, se han presentado á indulto, desde el 17 del actual á la fecha, los cabecillas Rojas, hermanos Cayos, Higinio Perez y el segundo de la partida de Ribí, titulado comandante Vazquez, formando un total de cuatro cabecillas, un jefe y 202 rebeldes mas, con 103 armamentos.

Tambien han verificado su presentacion en distintos puntos 20 esclavos y muchas familias que se encontraban en el monte.

BOLSA —Miércoles 3 de Marzo de 1880, á las 4 de la tarde:

Oro español.—Abrió de 137 á 137 1/4 p. 8 papel, y cierra de 136 1/2 á 136 3/4 id., ó sea de pesos fuertes 236 1/2 á pfts. 236 1/4 en billetes por pfts. 100 en oro.

Cambios.—El mercado continúa flojo».

Segun dicen de Odessa, con fecha 20 de Marzo, otro de los nihilistas recientemente entregados al consejo de guerra de Kieff, ha sido condenado á morir ahorcado. Llámase Bezinski, es de edad de 25 años, y lo mismo que Bogoslawsky, es hijo de un sacerdote ortodoxo. Despues de haber pasado seis años en el Seminario teológico del Gobierno de Podolia, habia sido expulsado por insubordinacion. Se batió luego contra los turcos y recibió una herida. Volvió luego á Rusia, y habiéndole tocado número bajo en la suerte de soldado, fué incorporado al batallon núm. 46 de la reserva, donde obtuvo el grado de subteniente.

Ha sido acusado ante el consejo de guerra de

Kieff de ser un miembro muy activo del partido socialista de haber escrito cartas revolucionarias destinadas á ser distribuidas en el pueblo y en el ejército y de haber pegado á uno de los guardias que le conducian preso, á fin de huir. La deliberacion del consejo de guerra ha durado solamente dos horas y media, y se cree que Bozinski ha sido condenado á muerte, mas por lo que era que por las pruebas de su culpabilidad.

Al sorprender la policia de San Petersburgo la imprenta donde se tiraba el periódico clandestino nihilista «La Navo Daya Bolga», órgano de los nihilistas, se encontró en el número que se estaba imprimiendo el programa de aquella terrible asociacion. El texto es el siguiente:

CAPITULO I.

Somos socialistas y los campeones del pueblo. Estamos convencidos de que la libertad, la igualdad y la fraternidad no pueden realizarse sino mediante el socialismo. Estamos igualmente convencidos de que solo con el sistema socialista puede el individuo ser libre y adquirir las condiciones propias para crearse una posicion independiente y contribuir al bien general.

Opinamos, sin embargo, que ni el socialismo ni ninguna otra reforma política debe plantearse en país alguno sin la expresada voluntad del pueblo y sin que esté preparado para ello. Promover el bien del pueblo por el pueblo mismo es y será el lema de nuestro partido.

CAPITULO II.

Cláusula 1.ª La nacion rusa continúa todavía en un estado completo de esclavitud, tanto en el órden político como en el económico.

Todo el trabajo moral y material que se hace en este país es en beneficio de las clases elevadas de nuestra sociedad.

Al obrero no le es permitido pedir la mas pequeña libertad. Hasta la idea de que algunos derechos le deben ser otorgados, es considerada por las autoridades como crimen.

Condenado á eterna servidumbre y abyeccion, encadenado por sus tiranos, el ciudadano ruso está sentenciado á pobreza eterna y al aniquilamiento de sus facultades mentales y materiales.

Cláusula 2.ª El Estado es todo en Rusia. El Estado es el mayor capitalista; el jefe de nuestros ejércitos; el dueño de nuestros destinos; el árbitro de nuestra vida. Los mongoles del Tschingiskhan no fueron nunca mas esclavos que nosotros.

Cláusula 3.ª Por otra parte, se ve al pueblo ruso afecto al Gobierno local, á las instituciones federales, á la libertad de religion y de la tribuna. Si á los rusos se les permitiera desarrollar estos principios, la historia de Rusia seria, de hoy mas, bien distinta de lo que es hace tanto tiempo.

CAPITULO III.

Cláusula 1.ª Para conseguir este objeto debe investirse al pueblo de ciertos poderes y colocarlo en condiciones de expresar su voluntad y de desenvolver los gérmenes socialistas que hay en el fondo de nuestras instituciones.

Cláusula 2.ª Se convocará á una Asamhlea constituyente elegida por sufragio universal, investida de poderes soberanos. Aunque esto no dará por resultado el verdadero conocimiento de la voluntad nacional, es, sin embargo, lo único que puede hacerse

por ahora.

Cláusula 3.^a La Asamblea general, que recibirá sus poderes de los electores, deberá obrar bajo la dirección de éstos.

CAPITULO IV.

En la forma que esta Asamblea crea mas conveniente se establecerá el Gobierno y administración municipales, se decretará la distribución del suelo entre el pueblo y el establecimiento de factorías. La libertad de conciencia, de la prensa, de asociación y de reunión se contarán entre los primeros derechos concedidos al pueblo. Las franquicias serán universales y el ejército permanente se sustituirá por fuerzas territoriales.

CAPITULO V.

Cláusula 1.^a Para conseguir este objeto debemos popularizar nuestro programa y preparar todas las clases de la sociedad á la gran revolución. Debemos animar al pueblo á que proteste contra las instituciones vigentes y á que pida la elección de una Asamblea nacional. Usaremos de proclamas, de pasquines, de demostraciones de todo género para conseguir nuestro objeto. A todo esto acompañará la resistencia á pagar los impuestos.

Cláusula 2.^a Los agentes mas activos del Gobierno y los mas encarnizados enemigos del pueblo serán destruidos. De este modo el pueblo luchará con mayor éxito.

Cláusula 3.^a Se crearán sociedades secretas divididas en grupos, constanding cada una de pocos individuos, y dirigidos todos por un poder central de quien recibirán instrucciones.

Cláusula 4.^a Nuestros agentes procurarán obtener posiciones elevadas en la administración civil y militar y en la sociedad aristocrática.

Cláusula 5.^a Cuando se decreta la elección de una Asamblea, será un deber en nuestro partido apoyar las candidaturas de obreros, y en general, de hombres de las clases menesterosas.»

AMÉRICA DEL SUR.

Las noticias del Perú recibidas ayer (26) por la vía de New-York alcanzan al 11 de Febrero:

«Durante algun tiempo no son de esperarse movimientos activos de parte del Perú. El Gobierno, al paso que hace esfuerzos muy enérgicos y acertados preparando su completa organización militar, ha determinado optar por la quietud por el presente, á ménos que el enemigo juzgue conveniente emprender un ataque. Esto no parece improbable, aunque ha pasado tan largo tiempo desde la batalla de Taracapá, y se hayan hecho tantas amenazas por el enemigo, corriendo rumores que algo ha surgido que trastorne sus proyectos. Y en verdad, se insinúa que este obstáculo es nada ménos que un descontento grandemente esparcido entre los mismos soldados chilenos. El gran ejército estacionado en Taracapá, de ningun modo es tan bien atendido por las autoridades de Santiago y Valparaíso como debería serlo. Parece que ha sido olvidado que los hombres que componen esas fuerzas, cuando trabajaban en Taracapá bajo el régimen peruano, eran mantenidos perfectamente en las oficinas del salitre y recibirían buena paga, ganando algunos hasta tres pesos fuertes al día.

Ahora, en la misma localidad, teniendo que luchar contra la dureza del mismo clima, alimentados inadecuadamente con carne salada y judías, imperfectamente protegidos contra la intemperie, fastidiados de la inacción é impacientes por el estado en que se hallan, se asegura de una manera muy seria el hecho de que ha aparecido el descontento en sus filas, hasta dar á esa aseveración visos de veracidad. También la Armada chilena debe ser muy costosa para su sostenimiento en pié de guerra, y hasta el

presente, las presas hechas por Rebolledo y Riveros son de poco valor pecuniario.

Las últimas noticias confirman la grave enfermedad del general Erasmo Escala, el comandante en jefe, y su probable retiro, para ser sucedido por el general Villagran. El general Escala ha encarecido su anterior hoja de servicios, por una estricta adhesión á su propia humanidad y una observancia de todas las amenidades de la guerra, desde que comenzó la lucha. Respecto del general Villagran, no se ha presentado todavía la oportunidad de formar una opinión respecto á su mérito. Por el vapor de los Estados-Unidos «Alaska», capitán Bron, que llegó al Callao hace algunos días de Arica, tenemos algunos datos recientes sobre los aliados.

Esta noticia, incompleta como es, se comunica por los pasajeros del «Alaska.» Montero se dice que está en excelente condición con sus fuerzas, y el nuevo comandante de las divisiones bolivianas acantonadas cerca de Tacna, se dice que tiene prontos sus hombres para probar fortuna otra vez en el campo de batalla. El coronel Camacho, aunque no es soldado de profesión, debe necesariamente mostrarse mejor que sus predecesores. Campero ha aceptado la Dirección general de la república bajo el título de jefe supremo, y en su proclama declara que es su deseo emular el ejemplo de Washington: cambiar la espada por la podadera en la primera oportunidad. Se esperaba que Campero llegara á La Paz como el 1.^o de este mes. Los buques chilenos que bloquean á Mollendo se han estado divirtiendo en tirar sin la menor provocación sobre los trenes de ferrocarril que de ese puerto seguían á Arequipa, teniendo que correr cerca de la orilla del mar por las primeras diez ó quince millas del viaje.

Al recibir una enérgica protesta de los cónsules extranjeros residentes en el puerto, contra conducta tan bárbara, el comandante chileno replicó que el ferrocarril era propiedad del Gobierno del Perú y que su deseo era inutilizarlo si fuera posible, sin reflexionar al mismo tiempo que las vidas de muchos inofensivos no combatientes quedaban expuestas por tan inútiles medidas. Los trenes corren ahora de noche, y como entonces los bloqueadores abandonan prudentemente la vecindad del puerto por temor de los torpedos, no ha habido mas ataques.

En Lima prevalece la misma actividad mencionada en mis recientes despachos con respecto á preparativos militares. Constantemente se están moviendo las tropas y haciendo ejercicio; se funden cañones, las máquinas de cartuchos trabajan día y noche, la factoría de pólvora produce abundante cantidad de este artículo, y el pueblo está tan determinado como siempre.

La sociedad en general sufre una gran pérdida con la partida, en el vapor que sale mañana para Panamá, del Sr. Frederik Ford, quien por muchos años ha estado á la cabeza del Banco de Londres, Méjico y Sur América en esta ciudad, y director de los intereses de los señores Dreyfus en la costa. Pocos extranjeros han estado tan íntimamente relacionados con los Gobiernos de estos últimos años, y Mr. Ford, por su posición en el establecimiento aludido y sus servicios prestados más de una vez á la nación, se ha hecho acreedor á su gratitud. Después de su larga residencia entre nosotros, y retirándose de la casa de Dreyfus Brothers y Compañía, Mr. Ford sigue á Europa para descansar, llevando consigo los mejores deseos de todos sus amigos y relacionados.

Mr. Eduardo C. Dubois, bien conocido en el Istmo, en Chile y el Perú, por su conexión con los grandes ferrocarriles, asume el puesto que ha dimitido Mr. Ford en la casa de los Sres. Dreyfus.

COLOMBIA.

Bajo el rubro de «Revolucion en Colombia» publica lo siguiente el «Star etc. Herald» de Panamá, fecha 28 del pasado:

«Declaracion del Estado de Guerra.»

Se ha confirmado, hasta cierto punto, por noticias que ha traído de Buenaventura el vapor «Islay,» la que publicamos en días pasados, referente á una revolución en Antioquia. Nuestros primeros informes le dieron un carácter de un trastorno social más bien que político, y cartas recibidas después de Cartagena los confirmaron. Las noticias recibidas por el «Islay» no los alteran en el fondo, sino nos hablan simplemente de la acción pronta del Gobierno general para detener el movimiento en su principio. No han ocurrido actos nuevos de carácter revolucionario, aunque los descontentos tienen en su poder todavía la capital. No se ha ensanchado el área de su dominio ni han ocurrido nuevos incidentes.

Renjifo está en el Cauca, y se supone que está procurando organizar fuerzas para operar contra el Gobierno legítimo. Se le observa atentamente, sin embargo, y además de las tropas del Estado hay tres batallones de la Guardia colombiana listos á caer sobre él á su primer movimiento. No ha habido disturbios en los otros Estados; pero las maquinaciones de Renjifo han causado ansiedad general en todo el país, de tal manera, que lo ocurrido en Medellín ha impulsado al Gobierno federal á obrar con prontitud y energía; ha declarado el estado de guerra y se ha colocado así en aptitud de dar un golpe vigoroso y decisivo donde quiera que aparezca un enemigo.

Esta declaración no altera el estado de los negocios ni aumenta los peligros que amenazan la paz de la república; puede precipitar la colisión de los partidos, pero aumenta también en alto grado la libertad y la energía del Gobierno para acabar con las facciones. No creemos probable por ahora una revolución formal, ni que haya motivo de ansiedad para los amigos de la república en el interior ó fuera del país.»

En Barcelona han sido presos dos importantes criminales que hace algun tiempo venían burlando la vigilancia de las autoridades de aquella provincia.

El uno es un tal Borrell, conocido por «El Estudiante», joven de veintisiete años, de aspecto elegante y fino, autor del asesinato de un cura de San, un voluntario de Vich, otro individuo en la Barceloneta y otro en Valldoncella. Además cometió varios robos, uno de ellos en el tren de Zaragoza, habiendo robado el de Tarragona junto al túnel de Martorell, y capitaneado la partida que robó el expreso de Francia. Se había fugado del presidio de Valencia, de la cárcel de Pamplona y dos veces en el tránsito para el de Zaragoza.

El otro, llamado Andreu y apodado «Safrané», de cuarenta y tres años, tiene una historia bastante larga y había secundado á aquel en casi todas sus fechorías. Los dos fueron sorprendidos con armas, al dirigirse al portazgo de Caldas de Montbuy para robarlo en unión de otros cuantos malhechores.

Gacetilla.

En el vapor-correo de mañana sale para Palma nuestro apreciable amigo y paisano don Antonio Blanc, diputado provincial electo por Mahon. Hora es ya de que esta ciudad, la segunda población de la Provincia, no carezca de representación en aquel Cuerpo, y un deber de justicia nos obliga á manifestar que no es por culpa ni negligencia del señor Blanc el que no haya ido antes á tomar posesión.

sion de su cargo, sino por la sencilla razon de que su eleccion no ha sido aprobada hasta pocos dias hace. Y no solamente es hora de que Mahon se haile representada en la Diputacion, sino tambien de que Menorca lo esté en la Comision Provincial; y confiamos que así sucederá ya que despues de la eleccion del señor Blanc no ha de faltar, como hasta ahora (así al menos lo esperamos) diputado menorquin que pueda pertenecer á dicha comision.

La procesion que para administrar la comunión Pascual á los impedidos del distrito, saldrá mañana á las siete de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Cármen, recorrerá las plazas y calles siguientes:

Plaza del Cármen, calles del Norte, Anunciay, San Fernando, Comercio, Infanta, Reina (parte superior), San Luis Gonzaga, San Lorenzo, Reina, Castillo, San Juan, San Carlos, Plana, San Guillermo, San Elías, Santa Catalina, San Nicolás, Santa Teresa, Cármen, plaza del Príncipe y plaza del Cármen.

Despues de terminada la procesion se celebrará una misa rezada en el altar mayor de dicha parroquia.

Se ha instalado en la calle Nueva número 18 un establecimiento de toda clase de géneros los que su dueño se ha propuesto subastarlos, empezando mañana á las siete y media de la noche. El dueño lo es el Sr. Carlos Blanchart que en otra ocasion ya vino á visitarnos con objetos tan preciosos como los que se hallan espuestos desde hoy en dicha casa y que el público quedó de ellos y de dicho señor sumamente complacido.

La sociedad «El Recreo» dá en la noche de mañana funcion cuyo programa es el siguiente:

- 1.º Una escogida sinfonía.
- 2.º El aplaudido drama en tres actos y en verso LA CORONA DE ABROJOS.
- 3.º La cancion titulada LA PEPITA, finalizando con baile de sociedad.

El Ayuntamiento de Mercadal acaba de establecer un arbitrio sobre los perros que existen en dicho pueblo y su distrito.

Mañana á bordo del vapor-correo Puerto-Mahon deben ser embarcadas 3 cabezas ganado vacuno y 30 de lanar para Alcudia; y 30 cabezas ganado vacuno y 103 de lanar para Barcelona.

La reunion de los maestros públicos de Menorca en el pueblo de Mercadal, de que dimos noticia á nuestros lectores, tuvo por objeto reorganizar la junta de distrito en el seno de la Asociacion del magisterio balear y tratar de diversas cuestiones ligadas al ramo de la primera enseñanza para encaminarlas en la forma conveniente.

Sabemos que varios fabricantes de Ciudadela en el ramo de calzado, tratan de remitir sus productos al Brasil para cuyo efecto se han tomado las precauciones necesarias, prometiéndose algunos resultados y mayormente el hecho favorable de no allegar nuevos envios á la isla de Cuba donde la acumulacion de calzado ha influido gravemente en el mal estado de los negocios.

Personas que han visitado recientemente el Seminario conciliar de San Ildefonso establecido en Ciudadela, aseguran que cada dia viene mejorándose aquel importante establecimiento de un modo notable. A la creacion de un museo de Historia Natural que, dicho sea de paso, se enriquece paulati-

namente con muestras de diversas especies, hay que añadir la construccion de una hermosa capilla y varias distintas mejoras que en otra ocasion, abarcando el conjunto, tendremos el gusto de reseñar.

El «Boletin oficial» del miércoles publica una Real orden por la cual S. M. el Rey se ha dignado mandar que el dia 1.º de mayo próximo den principio las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Telégrafos por la clase de oficiales segundos á fin de cubrir las vacantes que existen en la escala de dicha clase, y las que puedan ocurrir hasta la terminacion de los ejercicios, señalando como último plazo para la admision de solicitudes, hasta las doce de la noche del dia 20 del actual, y siendo desestimadas las que se presenten despues de espirado dicho plazo.

Ha fondeado en la bahia de Cádiz, con procedencia de Gibraltar, la fragata blindada de guerra italiana «Príncipe Amadeo», de 13 cañones, 1,000 caballos de fuerza y 589 plazas de dotacion, con insignia del vice-almirante Martini, y capitán de pabellon M. Trucco. Es uno de los buques mas modernos de la marina Real de Italia. Tambien debe hallarse en las costas de España la fragata blindada de la propia nacion «Reina María Pía» Desde el año de 1873, en que vino á la Península la escuadra italiana que capitaneaba la fragata acorazada «Roma», que estableció el cuartel general en Barcelona, no habia visitado las costas españolas ningun buque de alto bordo italiano. La referida escuadra la componian las fragatas blindadas «Roma», «Venecia» y «San Martino» y el aviso de ruedas «Authion».

Procedente de Villafranca entro el martes en el puerto de Málaga la corbeta de guerra norte-americana «Enterprise», de 6 cañones y 148 plaza, despachándose el mismo dia para Argel.

Cuenta un periódico de Nueva-York, bajo el epigrafe de «Horrible combate»:

«Uno sin precedentes en la historia ha ocurrido en el molino del general Bostick, en la Carolina del Norte. Entraron el general y un criado suyo en un granero lleno de trigo y que habia estado cerrado cerca de un año. Despues de entrar se encontraron con una inmensidad de ratas que les atacaron á racimos mordiéndoles en todas partes del cuerpo. Los dos pidieron á gritos socorro, y fueron rescatados de tan peligrosa situacion. Toda la oreja izquierda del general Bostick habia desaparecido, su rostro estaba desfigurado. La nariz y los labios del criado estaban tan mordidos y desfigurados que no lo reconocian sus mejores amigos. Además tenia vaciado el ojo izquierdo».

Seccion Poética.

LA PRIMAVERA

Primorosa y fecunda
la primavera,
vá extendiendo sus alas
por la pradera;
brindando amores
y trayendo consigo
bellos colores.

Van dejando las aves
sus castos nidos,
donde exhalaban tristes,
tiernos suspiros;
porque el invierno

tapizaba su puerta
con duro hielo;

Y cruzando el espacio
buscando calma,
óyense sus gorgeos
dentro del alma;
donde reposa
dulce, grato recuerdo
de alguna hermosa.

Van saliendo pastores
de sus cabañas
saludando de hinojos
las frescas auras;
y al sol naciente,
que gallardo despierta
ya por Oriente.

¿Quién al ver este cuadro
no se extasia,
esperando anhelante
la luz del dia?
que en sus destellos
vá formando á las flores
colores bellos.

Ved el campo de verde
ya matizado,
de mil flores nacies
está alfombrado;
id á cogerlas
y las luzcan gallardas
lindas cabezas.

Vienen noches tranquilas
de clara luna
reflejando sus rayos
en la laguna
que está callada
porque el céfiro duerme
dentro sus aguas.

Primavera galana
¿quién no te admira
al pensar que nos traes
tantas delicias?
que nos recuerdan
el amor y dulzuras
de la edad tierna.

Vierte sobre la tierra
tu providencia,
tráenos frescas brisas
flores y esencias;
pues que con ellas,
son mas gratos los dias,
las noches bellas.

Apacible natura
yo te venero;
porque eres el alma
de lo risueño;
cual es la brisa
el amor y los campos
y el claro cielo.

Estacion placentera
que das encanto,
Hoy te manda mi lira
sencillo canto;
y en su pobreza
no desea otra cosa
que tu riqueza.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Benito Negro confesor.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra de la Asuncion en la Parróquia de Sta. María.

Parroquia de Sta. María, á las 7 el Rdo. Sr. Ecónomo celebrará la misa y en ella repartirá el pan de los Angeles á los niños y niñas que por primera vez han de comulgar dirigiéndoles una tierna plática por preparacion. A las 10 la mayor, y por la tarde visperas y despues procesion del Sto. Rosario por ser primer domingo de mes.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 7 saldrá la procesion para administrar la Comunion Pascual á los enfermos é impedidos del distrito, retirada la procesion se dirá la misa a costumbre.

Parroquia de San Francisco de Asis, tambien tendrá lugar la misa de Comunion á las 7 1/2 para los niños y niñas del distrito que por primera vez deben gustar á Jesús Sacramentado con plática todo por el Rdo. Sr. Cura-párroco de la misma.

40 horas, terminan en la ermita de Ntra. Sra. de Gracia, se espondrá S. D. M. á las 7 luego se dirá la misa de comunion general con plática que dirá D. Jaime Tutzó pbro. á las 8 1/2 se cantará el Trisagio de los Serafines, a las 10 la misa meditada. Por la tarde se espondrá á las 3 con rosario y estacion. á las 4 se practicará un ejercicio con letrillas cantadas, á las 5 sermon por D. Narciso Panedas pbro. despues un motete, á las 6 se cantará la Letania del Smo. Sacramento el salmo Crédidi y por fin la Bendicion y Reserva.

Radio de mañana.

San Isidoro arzobispo de Sevilla doctor.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 3.

Para Barcelona vapor-correo «Puerto-Mahon» c. D. Juan Thomás, con 23 trips, efs. y la corrisp.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 2.—4:50 t.

En el Congreso explana su interpelacion el Sr. Retortillo y se discuten los presupuestos de Cuba.

El Rey ha sancionado varias leyes.

Interior, 16:27.

ANUNCIOS.

Casino El Recreo.

Se convoca junta general extraordinaria para el Domingo próximo 4 del que cursa á las 4 de la tarde, al objeto que está de manifiesto en el salon de lectura.—Mahon 1.º de Abril de 1880.—El Presidente.—Miguel Oíelo.

VINO DEL PAIS SUPERIOR.

Véndese en Villa-Carlos calle Mayor número 9.

ASMA
ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS
CIGARRILLOS INDIOS
de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris.

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los mas violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Bronquitis, la Estincion de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laríngea.

Cada cigarrillo lleva la Firma GRIMAULT y Cia.
Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Nodriza.

Una que por habérsela muerto la criatura desearía encontrar para amamantar. Vive en la calle de San José número 2.

Para vender.

Lo está la casa número 8 de la calle de las Morenas. Informarán D. Rafael Portella y Inglés y el notario D. Francisco Andreu.

Lo está la casa de la calle del Castillo núm. 25. Se dará por un precio módico.

Para informes dirigirse á la misma calle núm. 46 (tienda).

JARABE DE RABANO IODADO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en PARIS

Desde hace veinte años este medicamento dió los resultados mas notables en las enfermedades de los niños, reemplazando de una manera muy ventajosa el aceite de hígado de bacalao y el jarabe antiescorbútico.

Es un remedio soberano contra los infartos é inflamaciones de las glandulas del cuello, el gurmio y todas las erupciones de la piel, de la cabeza y de la cara; excita el apetito, tonifica los tejidos, combate la palidez y la flojedad de las carnes, y devuelve a los niños el vigor y la vivacidad naturales. Es un admirable medicamento contra las costras lacteas y un excelente depurativo.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

AVISO EXTRAORDINARIO.

MAHONESES:

ACABAN DE LLEGAR A ESTA CIUDAD LOS

SRES. CARLOS BLANCHART Y C. A

procedentes de Francia é Inglaterra, portadores de un grande y variado surtido de todas clases y especies de géneros, los cuales van insertos á continuacion; y segun órdenes que dichos Señores han recibido de los acreedores de la casa que les entregaron los espresados generos pocos dias antes de su quiebra, se procederá á la venta de todas las existencias en

SUBASTA PÚBLICA

Y A TODOS PRECIOS

AGUDID PUES TODOS A VISITAR NUESTRO ESTABLECIMIENTO

CALLE NUEVA NÚMERO 18

Hay géneros para todas las clases de la sociedad es decir tanto para el pobre como para el rico. Todo tiene que venderse á cualquier precio ú oferta.

HE AQUI LOS GENEROS:

Un gran surtido de bisutería de la mas fina y elegante que se ha visto hasta hoy dia como es: brazaletes de oro y plata esmaltados, lisos y con piedras: cadenas de relojes para Señoras y caballeros: medallones: broches ó alfileres de pecho: collares; botones para camisas: anillos y alfileres para corbatas y un inmenso surtido de sortijas: relojes de oro y plata de las mejores fábricas de Suiza: barómetros de última novedad, como tambien un grandísimo surtido de cubiertos de Ruols y metal blanco de la tan acreditada casa de Cristof de París, premiada en todas las exposiciones universales de Europa: los hay de todos tamaños y formas: anteojos de

larga vista, gemelos de teatro, de nácar, marfil, búfalo, piel, etc., etc. termómetros de la mas alta novedad: linternas mágicas: vistas de la Exposicion de París y de todas las maravillas del mundo: estereóscopos: microscópicos: cuenta hilos: diamantes: sortijas eléctricas etc. etc.

Mantas de todas clases y gustos: corbatas: pañuelos de seda de la India: tohallas y servilletas: pañuelos de hilo: mantelería adamascada: telas de todas clases: calsonzillos: medias largas y de hilo: alfombras: novedades para vestidos de Señoras y caballeros: paños: merinos negros: columbrianas.

La subasta principiará el Domingo 4 de Abril á las 7 y media de la noche y concluirá á las 10 continuando los dias sucesivos á las mismas horas en la Calle Nueva número 18.

AVISO.

Los dueños del establecimiento participan al honrado público Mahonés, que no se admitirá postura menos de MEDIO REAL estando en su derecho el retirar el objeto que se subaste si no acomoda la primera puja, sin que el público tenga derecho á hacer la mas pequeña observacion: pero si la postura es admitida, no se retirará ningun lote aunque se perdiese el 50 por 100.

El Sr. Blanchart procurará por todos los medios posibles que los compradores queden contentisimos de sus compras como lo que laron en la última subasta celebrada ha poco tiempo.